



国内统一刊号:CN33-0028  
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办  
www.qjwb.com.cn

2021年9月  
星期二

21

农历辛丑年八月十五  
第12665期

本报  
热线

96068



有大虾,也有大龙虾……吃着团圆饭,杨倩给爷爷敬酒、唱歌,过生日。后排右二为杨倩 虞利华 摄

## 团圆日

这个假期,爷爷的生日等来了孙女杨倩的生日歌  
这个月夜,在外打拼的你,与谁天涯共此时  
钱报·小时新闻祝福读者:但愿人长久,千里共婵娟

海上生明月,天涯共此时。

前天,奥运冠军杨倩回到家乡宁波鄞州区姜山镇杨家弄村。前一天的9月18日,杨倩刚刚获得全运会射击女子10米气步枪团体金牌,结束了全运会的比赛任务。之后,连夜搭乘航班飞回宁波,前天凌晨到家。

当天下午,她回到母校姜山镇茅山小学,与当年的老师叙旧,并捐赠了一批体育器材。

“杨倩姐姐,你在训练和比赛的时候,为什么总是穿着厚重的衣服?”

“杨倩姐姐,你是一枚吃货吗?除了油焖大虾,你还喜欢吃什么样的美食啊?”

在学校的一间会议室,一句句稚嫩的提问声引起了钱报记者的关注。杨倩耐心地回答了学弟学妹们的提问,希望他们将来也能为祖国争得荣誉。

在茅山小学紧张的行程中,杨倩接受了钱报记者的采访。21岁的她表示,00后是年轻具有活力的一代,也慢慢担负起了对社会和国家的责任。她不会在意网络上的追捧,而是专注做好自己,给大家传递更多积极乐观向上的正能量。

除了回访母校、陪父母过中秋,杨倩此次星夜兼程赶回家,还有一件对她来说特别重要的事——给爷爷过生日。当天中午,在姜山镇杨家弄村,杨倩家里摆下了团圆饭。

“有大虾,还有大龙虾。”杨倩说,“已经很久没有和家人聚在一起了……我会尽可能地稳定和提高自己的竞技水平和状态,来迎接在家门口举行的杭州亚运会。”这次回来,杨倩就是想利用短暂的假期陪陪亲人,“我觉得任何东西都比不上陪伴,尤其是家人的陪伴。”

在给爷爷贺寿的家宴上,杨倩为爷爷拍手唱起生日快乐歌,她的启蒙教练虞利华拿起手机拍下了这乐融融的一幕。

本报记者 唐旭锋



汪顺



余依婷

### 用胜利道一声:中秋快乐

同样已经结束全运比赛任务的羽毛球运动员们,很多也都回到了家。比如来自温州的混双高手郑思维,已经回到家里,和家人共度中秋了。

不过也有即使打完全运,还是不能回家过节的。陈雨菲,东京奥运羽毛球女单冠军,接着又拿到全运会女单冠军,她的中秋节,要在前往芬兰参加苏迪曼杯的路上过了。

而那些还在比赛的运动员,在结束接受采访之时,总不忘给家乡人民送上中秋的祝福,“中秋快乐”几乎成为他们的留言标配。

当然,对于这群年轻人来说,送祝福也要送出新花样。女子400米混合泳决赛,来自衢州的05后小将余依婷顺利夺冠,她先比小心,再比大心,还转圈360度比心,可谓诚意十足。要知道,这个晚上,她已经连续两次出战了。

对于浙江健儿们来说,每一次都拼尽全力,去争取最好成绩,是最正常不过的事情,只不过,中秋前夕,这努力,似乎更多了几分寓意。

正如汪顺在拿下了自己的又一枚全运会金牌后说:“我想把金牌献给屏幕前看比赛的所有人,和大家分享这份喜悦。中秋节快乐!”

金牌,固然是很好的。

而每一次拼搏,更是送给父老乡亲最好的中秋礼物。

本报记者 曹林波



扫一扫  
收下浙江健儿的  
中秋祝福

